

当好宣传者、代言人、志愿者和参与者……哈尔滨市人大常委会多措并举助力亚冬会筹备工作——

迎亚冬 冰城人大代表在行动

■本报记者 尹明

自2023年成为亚冬会承办城市以来,哈尔滨秉持“绿色、共享、开放、廉洁”办赛理念,高标准高质量高效率推进筹办工作,全力呈现一届“简约、安全、精彩”的冰雪体育盛会。

一场盛会筹备的背后,需要多方聚力。其中,哈尔滨市人大常委会为高质量办好亚冬会贡献了智慧和力量,全市各级人大代表积极履职、全力监督支持、踊跃建言献策,既当好宣传者、代言人,又成为志愿者和参与者,为亚冬会筹备保驾护航。

大力宣传赛事文化 争做亚冬会宣传者

“全市各级人大代表要发挥示范引领作用,在服务保障亚冬会中当先锋、作表率;齐心协力、携手并肩,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志和更加有力的行动,为亚冬会的成功举办贡献智慧与力量……”7月19日,哈尔滨市人大常委会在亚冬会倒计时200天关键节点发出倡议,号召人大代表们行动起来,大力宣传亚冬文化,汇聚民智广献良策,踊跃加入志愿服务,以良好精神风貌助力亚冬会。

倡议书一出,全市各级人大代表深入社区、村(屯),深入企业、学校,宣传亚冬文化和亚冬知识,借助多种渠道和平台,努力营造全民参与的浓厚氛围。8月22日,新春街道人大工委组织开展迎亚冬主题系列活动。代表们走进新春街道悦山国际社区,组织开展“迎亚冬、助亚冬”主题

知识竞赛。活动中,代表们向居民详细介绍了亚冬会的历史、主题、吉祥物等相关信息,通过“知识性、趣味性、互动性”相结合的方式,带动辖区居民争当亚冬会宣传者和传播者。

汇聚民智广献良策 争做亚冬会代言人

“要认真倾听人民群众关于提升城市品质、优化公共服务等城市特质的建议与呼声,做到汇聚民智、广献良策。”记者注意到,早在倡议书发出前,代表们就纷纷自发为亚冬会发声助威。

在省十四届人大二次会议上,省人大代表焦宏伟就提出建议,借助哈尔滨冬季旅游火爆“出圈”,积极提升2025年亚冬会知名度。省人大代表许洪霞提出,要充分借助2025年亚冬会契机,加速推进冰雪装备制造业发展。在十四届全国人大二次会议上,全国人大代表陈良勇建议黑龙江抓住举办亚冬会契机,吸引海外企业来龙江投资兴业,助力黑龙江全方位对外开放。

代表们的良良策逐渐成为助力经济社会发展的真招实招。道里区冰雪运动装备制造产业园目前已有多家企业进驻投产,推动了冰雪装备产业规模提升、集群发展和品牌塑造。“哈尔滨·波司登”羽绒服项目创造了当年落地、当年生产、当年上市的“哈尔滨速度”。

彰显魅力传递温度 争做亚冬会志愿者

倡议书提出,“要以城市志愿者的身份

投身亚冬会、服务亚冬会,彰显城市魅力,传递城市温度……积极宣传推介哈尔滨,营造热情好客的浓厚氛围。”

言必行,行必果。10月30日,在第九届亚冬会倒计时100天,哈博能集团、黑龙江省贾秀芳慈善基金会、博能哈弗公益救援队联合成立了哈博能志愿者服务车队。作为该志愿服务的发起者,省人大代表贾秀芳将多年累积的志愿服务经验应用到亚冬会志愿服务中来,全力为来哈尔滨旅游、观赛的游客保驾护航,以公益凝聚力量,用暖心服务展现冰城形象,传递办好亚冬会、做好东道主的热情,以实际行动助力冰雪体育盛会。

为更好助力亚冬会顺利举办,市人大常委会动员各级人大代表与人大机关干部积极参与亚冬会志愿服务、公益活动。广大人大代表纷纷建言,要关注和支持哈尔滨亚冬会筹备工作,强化担当、作好表率,努力为冰雪体育盛会增光添彩。

专题视察监督履职 争做亚冬会参与者

“要通过参加专题视察、执法检查等法定监督形式,承担起对亚冬会有关筹备工作公开、公平、公正的法律监督责任,向

人民交出诚实可靠、廉洁奉公的办会监督答卷。”一段时间来,市人大常委会组成四个视察组,带领部分全国、省、市人大代表视察亚冬会场馆建设和筹备工作,助推哈尔滨市高标准、高质量、高效率做好冲刺阶段工作,确保以最佳状态迎接亚冬会的到来。

围绕亚冬会食品安全、营商环境、文化旅游和医疗卫生等方面筹备保障工作开展情况;亚冬会水、电、气供应情况,城市道路交通及市容环境建设;亚布力赛区场馆及赛会保障工作开展专项视察……代表们听介绍、问进度,详细了解场馆建设进展及赛事筹备情况,对目前亚冬会各项筹备工作取得的成绩表示肯定,并对工作人员展现的责任担当和良好的作风给予高度赞誉。

“无论是从精心规划的赛事流程,还是功能完备的场馆建设,都充分证明了哈尔滨在办赛能力上的高水准。哈尔滨一定会奉献一场精彩的亚冬会,向全世界展示出哈尔滨这座城市优质高效的办赛水准和热情友好的精神风貌。”市人大代表杨轶说出了代表们的心声。全市各级人大代表,以强烈的责任感和使命感积极履行职责,为2025年第十九届亚冬会贡献力量。



MIN ZHU YU FA ZHI 哈尔滨日报主办

态成果展等系列活动,聚焦数字经济制造、数据要素、智慧农业等领域组织6个主题演讲。峰会将举行省机场集团联创实验室、大庆油田联创实验室等4个人工智能联合创新实验室举行揭牌仪式,还将发布哈工大机器人医疗融合会诊、哈工大智慧医疗康养等多项人工智能创新成果以及数据要素大赛获奖作品。同时,哈尔滨市道外区政府与西安星讯智能、黑龙江数智产投与软通计算机等共8家单位将分别签署产业合作项目。

工信部相关部属单位、省直有关部门和市(地)政府(行署)相关负责人,重点高校、行业协会和企业代表,以及院士、行业专家等300余人参加。

助推龙江数字经济 高质量发展

人工智能与计算产业生态峰会在哈举办

本报讯(记者 节永志)12

月1日至2日,人工智能与计算产业生态峰会在哈尔滨举办。本次峰会以“数智龙江 向新而行”为主题,旨在链接国内人工智能和高端计算产业资源,开展交流合作与投资洽谈,吸引更多数字经济市场主体落户龙江,加速人工智能与计算产业融合,助推龙江数字经济高质量发展。

本次峰会由省工信厅、省数据局、哈尔滨市人民政府、哈尔滨工业大学、中国计算机行业协会指导,华为技术有限公司、省新产业投资集团有限公司、黑龙江鲲鹏生态创新中心主办。峰会期间,举办开幕式以及龙江人工智能与计算产业生态投资恳谈会、产业生

加强医疗美容监管 维护消费者合法权益

哈市开展医疗美容行业联合检查

本报讯(实习生 何睿 记者 李佳琪)

记者从市市场监管局了解到,近日,该局会同市卫健委、道里区市场监管局成立联合检查组,对道里区群力王府井、远大购物中心商圈及周边医疗美容机构开展了医疗美容行业的联合检查行动,进一步推动行业规范健康发展,加强医疗美容广告监管,维护消费者合法权益。

此次,重点围绕医疗美容机构执业规范、广告审批、广告合规发布等方面进行全方位检查。重点查看医疗美容机构是否超范围开展诊疗活动、是否具备相应的医疗美容主诊医师资质、医学文书的书写是否符合规范以及是否存在未经审查擅自发布及擅自增加、篡改审查内容发布的医疗广告,是否存在夸大治疗功效做虚假夸大广告宣传,产生误导欺骗消费者的情况。

下一步,市市场监管局将继续发挥整治虚假违法广告联席会议机制作用,持续加强对医疗美容机构联合监督检查,采取政策指导和送法上门等措施,筑牢医疗美容安全防线。

弘扬宪法精神 维护宪法权威

阿城区组织“法律明白人”开展宪法“四进”法治宣传活动

本报讯(记者 康福柱)

日前,阿城区组织法律明白人开展宪法“四进”法治宣传活动,弘扬宪法精神,维护宪法权威,持续推进宪法宣传。

宪法进机关,守法作表率。

阿城区司法局联合金都街道“法律明白人”代表集中学习《中华人民共和国宪法》。金都司法所所长从宪法的历史发展、基本结构、赋予公民的权利和义务等方面进行深入讲解,使参会人员深刻认识到宪法和自身工作及生活紧密相连。随后,围绕《中华人民共和国民法典》中的物权、合同、婚姻家庭等规定及社区常见纠纷案例进行解读。

宪法进校园,授法暖童心。

“法律明白人”前往阿城区回民小学校开展宪法进校园活动。课堂上,普法志愿者针对小学生认知能力和年龄特点,用通俗易懂的语言围绕宪法的概念、特点和适用情况等内容展开生动讲解,阐述了宪法作为国家根本大法的崇高地位。

宪法进社区,用法解民忧。阿城区司法局在广场上设置了“12·4”普法宣传台,悬挂宪法宣传条幅,“法律明白人”现场为群众发放宪法知识宣传折页、法律援助手册等,倡导群众学习法律,做到知法、守法、用法,并现场为群众答疑解惑。

共青团公益冰雪 集体婚礼邀您报名

由团市委联合市委宣传部、哈尔滨广播电视台、哈尔滨日报社等单位共同主办的第四十一届“四季沐歌”公益冰雪集体婚礼,将于2025年1月6日在冰雪大世界和太阳岛雪博会隆重举行。欢迎即将步入婚礼殿堂的新婚夫妇报名参加。

婚礼赞助服务由四季沐歌空气能、全总(哈尔滨)劳模基地、长春美的、汪世兴、甯稼农婚纱、秋林格瓦斯、龍顺祥、海赫巴拜泉天然苏打水、浩说传媒等爱心企业提供赞助。婚礼全程免费。

报名热线:0451—84615719 15846508878

报名地址:道里区斯大林街4号哈尔滨青年宫活动部

借亚冬“东风”推动冰雪产业高质量发展

——访中共哈尔滨市委党校教授尹鸿雁

■本报记者 阴祖峰

冰雪,是大自然赋予哈尔滨的独特资源。日前,国务院办公厅印发《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》,从顶层设计层面为冰雪经济带来诸多利好。中共哈尔滨市委党校教授尹鸿雁认为,乘借2025年第九届亚冬会“东风”,哈尔滨冰雪产业红利将持续释放,冰雪经济前景将更加宽广。

加力推动冰雪装备制造业提质扩量

冰雪装备作为冰雪产业的核心组成部分,关系到整个产业链的创新和升级。随着国家政策的推动与市场需求的激增,冰雪装备和相关产业形成又一个风口。尹鸿雁认为,应加力推动冰雪装备制造业提质扩量,培育更多冰雪装备器材龙头企业,塑造哈尔滨冰雪装备制造业完整产业链。

尹鸿雁建议,应引导冰雪装备企业加快产品研发,联合哈工大等高校和科研院所加强冰雪装备材料和智能化研究,提高新材料、新智能等在冰雪运动器材中的应用。重点支持和推进鸿基索道、天行健科技、乾卯雪龙等龙头企业加强科技创新。加快推进山地单管滑车项目和脱挂式架空索道、星光数字冰雪综合体、寒地塑胶跑道二期等重点项目建设。依托哈尔滨香

“此外,还应积极培育市场主体激发市场活力,推动多元化社会主体开发和承办冰雪体育赛事。”尹鸿雁说。

倾力促推冰雪旅游产业高质量发展

根据《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》,哈市将持续推动冰雪运动发展,提升冰雪运动竞技水平,发展冰雪项目竞赛表演产业。尹鸿雁认为,应全力推进冰雪运动跨越式发展,加快推进群众性冰雪赛事活动“一地一品”建设。

尹鸿雁建议,应强化冰雪运动场地设施建设。支持现有的滑冰馆进行改扩建增容,鼓励将旧厂房、仓库、老旧商业设施改建成群众性冰上运动场地,鼓励社会机构参投建设示范冰雪体育运动基地,为开展冰雪赛事筑牢场馆基础。

尹鸿雁提出,应提升冰雪赛事表演品牌和影响力。培育一批以冰雪特色为主的精品赛事和国际一流体育赛事。推动专业体育赛事与全民健身联动,以学校冰雪运动竞赛为基础,提高校园冰雪运动竞技水平;以冰雪健身运动与休闲为主题,提高冰雪赛事大众参与性和娱乐性。

尹鸿雁补充说,应加强冬季旅游市场监管,对游客高度聚集的早夜市、美食城等的食品安全进行重点关注。严格监管重点业态价格,对全市A级景区、大型宾馆、连锁酒店

进行提醒警示,发放价格行政指导、提醒告诫书。严肃查办涉旅餐饮住宿价格、食品安全等违法案件,为冰雪旅游保驾护航。

大力丰富亚布力承载功能

“亚布力是第九届亚冬会雪上项目的比赛场地,应坚持以赛事和论坛为引擎,大力丰富亚布力度假区冰雪经济承载功能,将亚布力度假区打造成蜚声国际的旅游度假胜地。”

尹鸿雁建议,聚焦冰雪运动产业链,以赛事牵动品牌升级,依托亚布力度假区国际雪联认证雪道,突出专业性和丰富性,带动专业赛事与大众滑雪深度融合,叫响“中国大众滑雪发祥地”名号。聚焦冰雪文化产业链,以活动和论坛为载体,深度挖掘亚布力冰雪文化基因,打造具有“亚布力标识”的节庆活动,立足中国企业家论坛永久会址优势,积极开发亚布力会展经济、会议经济,叫响“中国的达沃斯,世界的亚布力”品牌。聚焦冰雪旅游产业链,以产品牵动服务升级,坚持标准化建设、规范化管理、智慧化运营、市场化经营,全力丰富旅游业态,促进服务水平提升。

牢记嘱托谋发展 论道冰城促振兴

主办:中共哈尔滨市委宣传部 哈尔滨市社会科学界联合会 承办:哈尔滨日报社